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posudek vedoucího DP

Doufám, že nemám nasazeny žádné přemrštěně růžové brýle, nicméně bych rád konstatoval, že DP kol. Hybnerové představuje znamenitou analýzu (přičemž zdaleka nejenom typologickou, nejenom teoretickou, ale i nejenom sociologickou atp.) soudobých literárních děl určených mladším dívčím čtenářkám – přičemž analýzu uskutečňovanou a interpretovanou v prvé řadě z pohledu sociologie literatury, resp. prostřednictvím nemechanického zasazování problematiky dívčí hrdinky do konkrétního soudobého socio-kulturního kontextu.

Pro zdařilost předkládané, navíc důkladné a pečlivé analýzy je důležitá rovněž okolnost, že se autorka s pochopením zabývala kupříkladu vývojovou problematikou dívčí literatury (tento specifický žánrový podtyp ve své práci upřesňuje), dále některými důležitými otázkami vývojové psychologie, které jí posloužily v průběhu konkrétního, analytického zkoumání, konečně, rozhodně ovšem nikoli v poslední řadě, se věnovala i literárněteoretickým problémům jako například fenoménu literární postavy, v širším rámci odkazujícímu na základní subjekty a vůbec parametry literární komunikace. Ve všech případech se kol. Hybnerová opírá o precizní znalost odborné literatury, jež je ve sféře diplomových prací nepochybně hodná následování.
Tímto širším rámcem diplomantčiny práce je záměr postihnout „současnou subkulturu dospívajících čtenářek“, který se pak stává i páteří tzv. empirické části DP. V této části se kol. Hybnerová s příkladně velkým odborným nadhledem zabývá celým spektrem interpretačních možností, jak lze přistoupit nebo přistupovat ke konkrétním literárním dílům:  vtahuje do zorného pole svého zkoumání mj. strukturu textu, jeho lexikální nebo syntaktickou rovinu, připouští z tohoto hlediska i varianty explanace, případně analyzuje i podobu tzv. implikovaného autora, zároveň se ale její bádání soustavně (v různé intenzitě) věnuje otázkám spojeným s obecněji pojatou subkulturou dospívajících.
S velkým porozuměním lze podpořit rovněž badatelské stanovisko autorčino, které cílevědomě prostupuje celou její práci: podle něho za pomoci kritické dekurzívní analýzy, sociologie literatury a adekvátních teoretických konceptů (všude je zde náležitě poučena studiem odborných zdrojů) je možné text literárního díla analyzovat a poté interpretovat i poněkud odlišněji než při obvyklém či klasickém literárněvědném posouzení. Výsledkem se pak podle kol. Hybnerové může stát nejenom vlastní literární interpretace, nýbrž průkopnická sonda do oblasti (tj. do oblasti literárních textů), v níž je možné sledovat a definovat celou řadu dalších aspektů: sociologické vztahy a jevy, společenské zázemí apod. Zároveň se zadostiučiněním připomeňme její závěr, že literární věda má přes všechny tyto paralelní sféry výzkumu a interpretace i nadále právoplatné postavení mezi humanitními obory.
Domnívám se, že DP Jany Hybnerové splňuje i značně vysoká kritéria, podle nichž hodnotíme diplomové práce. Doporučuji ji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako výbornou.

Chodouň 18.8. 2014.

Doc.dr. Vladimír Novotný, Ph.D.
